
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 337 

van BERT MAERTENS 

datum: 30 november 2016 

 

 

aan BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN 

 

 

 

Overdracht provinciewegen  -  West-Vlaanderen 

 

Sinds 1 januari 2009 zijn de provinciewegen van gewestelijk belang eigendom van het 

Vlaamse Gewest. 

 

Daarnaast werd ernaar gestreefd om provinciewegen met een lokale functie tegen 1 

januari 2012 over te dragen aan de steden en gemeenten. In haar antwoord op 

schriftelijke vraag nr. 1149 van 19 mei 2011 stelde de toenmalige minister van Mobiliteit 

en Openbare Werken dat het Vlaamse Gewest zich geëngageerd had om de 

provinciewegen van lokaal belang die binnen de drie jaar niet werden overgedragen aan 

steden en gemeenten, alsnog over te nemen. 

 

1. Kan de minister aangeven welke wegen in West-Vlaanderen nog steeds beheerd 

worden door de provincie?   

2. Waarom werden deze wegen nog niet overgedragen aan de betrokken stad of 

gemeente, of aan het Vlaamse Gewest?  

3. Zijn er op heden contacten met de provincie en de betrokken steden en gemeenten 

met het oog op de overdracht van deze provinciewegen? Zo ja, kan de minister dit 

verder duiden?  

4. Welke timing stelt de minister voorop voor deze overdracht?  

5. Stelt het Vlaamse Gewest bepaalde voorwaarden voorop bij de mogelijke overdracht 

van deze provinciewegen naar het gewest? Zo ja, welke?  



  

BEN WEYTS 

VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 337 van 30 november 2016 

van BERT MAERTENS 

 

 

 

1. Het gaat om onderstaande wegen: 

- N309 te Brugge en Zedelgem 

- N369 te Ieper 

- N391a te Avelgem 

 

2. Op 22 december 2008 werd een protocol afgesloten met de provincie West-

Vlaanderen en het Vlaamse Gewest om de lokale provinciewegen over te dragen. 

Hierin werd bepaald dat de provincie de betrokken wegen zou trachten over te 

dragen naar de gemeenten. Om de provincie de mogelijkheid te geven de wegen 

voor de overdracht in een goede staat te stellen, werden er per over te dragen weg 

schulden van de provincie overgenomen door het Vlaamse Gewest. De provincie kon 

de wegen naar de gemeenten overdragen tot 1 januari 2012. 

Indien deze gemeenten de wegen toch niet wensten over te nemen, zouden deze 

worden overgedragen naar het Vlaamse Gewest vanaf 1 januari 2012, mits de 

provincie het bedrag aan schuldovername (dat nog niet was gebruikt voor 

verbeteringswerken aan de betrokken wegen) terug had gestort.  

 

3. De afgelopen jaren zijn er contacten geweest met de provincie West-Vlaanderen. Het 

dossier is zodanig gevorderd dat bijkomende contacten niet meer nodig zijn. 

 

4-5. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) bereidt momenteel een dossier voor 

waarin de overdracht van de provinciewegen naar de wegbeheerder wordt geregeld. 

Dit dossier zal worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Eventuele voorwaarden 

voor overdracht zullen, desgevallend, in het dossier vervat zitten.  

 


